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НО ВИН НА ІНФОР МА ЦІЯ СОЦІ А ЛЬ НИХ МЕДІА 
В АНА ЛІ ТИЧ НИХ ПРО ДУК ТАХ БІБ ЛІ О ТЕК

У статті роз гля да ються особ ли вості вико рис тання новин ної інфор ма ції соці а-
ль них медіа при ство ренні інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції. Ана лі зу ються, 
зок рема, основні вимоги до якості такої інфор ма ції, опти мальні методи орга ні-
за ції вироб ни чого про цесу, шляхи вдос ко на лення форм і мето дів над ання управ-
лінсь ким струк ту рам дос то вір ної та реле вант ної інфор ма ції.
Клю чові слова: новини, соці альні медіа, дос то вір ність, інфор ма ція, блог.

Сьо годні ні у кого не викли кає сум ніву у необ хід ності вико рис тання 
в інфор ма ційно-ана лі тич ній роботі такого дже рела як соці альні медіа.

Ін фор ма ційне напов нення Інтер нету інтен сивно роз ви ва ється в усьому 
світі та в Укра їні. Це зумов лює появу низки про блем, зок рема, про блеми 
опе ра тив ного пошуку акту аль ної та дос то вір ної інфор ма ції за тією 
тема ти кою, яка пот рібна корис ту вачу.

У нау ко вій літе ра турі широко висвіт лена тема вза є мо дії біб лі о теки 
і соці аль них медіа. Зок рема, моног ра фічні дос лі дження нау ков ців 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого – О. Они щенка, 
В. Горо вого, В. Попика – при свя чено інфор ма цій ній мережі як новіт ній 
формі інфор ма цій них обмі нів, що набу ва ють зрос та ю чого зна чення 
в житті сучас ної Укра їни [1, 2].

Особ ли вості про яву соці аль них медіа в сис темі інфор ма цій них обмі нів 
укра ї нсь кого сус піль ства дос лі джено у праці В. Горо вого [3].

Окремі аспекти цієї тема тики від обра жено в пуб лі ка ціях Л. Чуп рини, 
який дос лі джу вав спе ци фіку вико рис тання опе ра тив ної інтер нет-ін фор-
ма ції в ана лі тич ній діяль ності біб лі о тек [4].

Теми вико рис тання новин ної інфор ма ції соці аль них медіа розглядали 
у своїх робо тах такі нау ковці як В. Бон да ренко, О. Пест ре цова, І. Те-
ре щенко, О. При гор ницька та ін.

Ана ліз нау ко вих пуб лі ка цій пока зує, що були роз гля нуті окремі аспекти 
цієї теми, а вона ж нині в умо вах інфор ма цій ного про ти сто яння акту а лі зу-
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ється з огляду на вимоги часу та пот реби корис ту вача. До того ж роз ви ток 
соці аль них медіа щороку набу ває подаль шого при ско рення та охоп лює 
все більшу ауди то рію як за кіль кістю чита чів, так і за віко вою та геог ра-
фіч ною озна ками. Тому ця тема пот ре бує більш ретель ного дос лі дження. 
Тож мета статті – уза галь нити дос від, висвіт лити особ ли вості, окрес лити 
нові тен ден ції у вико рис танні новин, дже ре лом яких є соці альні медіа.

По рів ню ючи соці альні медіа та тра ди ційні ЗМІ, можна зро бити висно-
вок, що обидва види медіа можуть дося гати малої або вели кої ауди то рії.

Остан нім часом можна визна чити сталу тен ден цію до стрім кого 
зрос тання ауди то рії соці аль них медіа за раху нок змен шення накла дів 
папе ро вих видань, змен шення радіо а у ди то рії, тому що веб-ре сурси 
є більш неза лежними та опе ра тив ними, ніж тра ди ційні ЗМІ.

Уже про тя гом майже двох деся ти літь дос лід ники та прак тики медіа 
спо сте рі га ють за транс фор ма цією ЗМІ в міру того, як інтер нет-тех но ло гії 
займа ють центральну пози цію на всіх ста діях вироб ництва і поши рення 
контенту.

Ін сти тут із вивчення жур на ліс тики Рой терз (Reuters Institute for the 
Study of Journalism – RISJ) при Окс фордсь кому уні вер си теті опуб лі ку вав 
звіт ,  п рисвячений цифровим  н о винам (2017  р. ). У  проц есі д о слідження 
 б уло опи тано п онад 70 тис. о сіб на 36 ринках.  Увагу сфокусовано 
на Європі,  але наявні  також  до слідження щодо  р ин ків ін.  частин світу.

Да ні , що вра ховувалися за шість  р оків (20 12–2017 рр.), дали з могу 
 пр остежити роз ви ток дже рел інфо рм ації, через які люди о тр им ували 
доступ до  новин. В икорист а ння  новинних  пр ог рам та  онл айн-н овин 
значно  зросло, тоді як кільк ість к ор и ст увачів д рукованих ЗМІ для 
отримання новин зме нш и лася. 

Найбіл ьше зро ст ання поп иту на новини було  ви я вл ено в  та ких соціа л ь-
них  мережах,  як  Fa ceb ook та T wi tter. У  С ША  соціа л ьні  м едіа с тали 
 «ключо вими  гравцями» в історії в и б орчого п ро цесу [ 5] .

 Ві дповідно до  со цопиту вання п ров еденого Київським м і жн ародним 
інститутом соціоло гії (КМІ С) ,  27 % у кр аїнців отри мують і нф о рмацію 
з у країнсь ких  ін тернет-сайтів ,  24 % – із соціальних мере ж.  Для ще  18  % 
 грома дян осн овним джерелом виступають особи сті  с оц іальні кола: 
родичі,   др узі, с ус іди, коле г и. 

Під час  пр оведеного опитування м ол оді люди у в іці від  18  до 24 р  оків 
під тв е рд или, що 28 % з них черпають новини в осн овному із  с оц мереж, у  той 
 час як  телеба ч ення зал ишає ться гол ов ним джерелом і нф о рм ації для 24 %.

Саме нові медіа  о станні р оки дали м о жливі сть р е ал ізувати т акий 
важ ли вий інст р ум ент громадя нс ької  жу рн ал істики  ( ci tizen  journ al is m ),  
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як контроль  вл ади. «Вули чна журна ліс ти ка» дала можливість опера тивно 
реагувати та м ит тєво пошир ювати інфор ма цію щодо  недем окр ат ичних,  
 неп розорих  дій державних чино вн иків, зос ер едити увагу на цілій н изці 
резонансних  по дій.  Це  змус ило  державні інс т ит ути адекватно  ре агувати 
та вжив ати  не обх ідних заходів для випр авлення ситуації [6].

С оці альні і нт ер не т-мережі  м ожна роз глядати як З МІ  но вого типу ,  
які від різняют ься  тим, що  основним  ї хнім завд анням  стає ств ор ен-
ня к ом у ні кат ивних с тр ук ту р , тобто груп  ко р ис ту ва чів, о б’єд на них пев-
ною  за гальною  ознакою.  С оціальна  ме режа  фак тично передає  ін фо р-
м аційно-ко му нікативну функ цію  корис ту вачев і. 

К омунікація в с оціал ьних мережах  пе р ейшла  від між ос об ис тісної 
й  суто роз важаль ної до масо вої. В ідтак н а ук овці почали  говорити  про 
соці ал ьні медії.

Так,  д ос лідник т еорії к ом ун і ка ції Г. Почеп цов зазна ча є,  що сьог одні 
нові інфор м аційні  пр остори, нап риклад, соці альні медіа,  впевн ено 
о куп ують професі онали з б оку б із несу, полі тики і війсь кові, які  зго дні 
в к л ад ати в їх а на ліз і  « прируч ен ня» будь-яке фінан су в ання. Тобто ніхто 
не хоче залишити це величезне поле без б удь-якого конт ролю [7].

Існують різні спос оби к ласифі кації соціаль них медіа. За  сх емою 
А. Каплана і М. Х ай нла йна б уло виділено шість різних типів  с оц іальних 
медіа:

1. Спільні проекти (В і кі п ед ія).
 2.  Блоги (LiveJournal).
3. Контент-сп іль н оти (Flic k r,  YouTu be).
4. Соціальні мережі (Fac e book, Twi tter) .
5 . Вірт уальні  і гр ові світи (World of Warc raft).
6. Віртуал ьні  соціал ьні с віти (Second  Lif e). 
С пільні прое кти та блоги  зазвичай мають т ек ст овий фор мат,  т ому 

д озволя ють обмін лише  тек ст овою і нформацією. У   ко нтент-спільн о тах 
та соц іаль них  мережах  м ожна  обмін юв а тися не  лише  те кс тов ими 
ф а й ла ми , а й зоб ра женням и ,  відео та  ін шими ф ор мами  ме ді а.  Віртуальні 
 і грові  с віти та  ві рт у ал ьні соці альні світи нам агаються в ідтво рити  всі 
виміри  взаємодії у  вірт уальному  се р едовищі [ 8] . 

Помітне  зр о ст ання популя рності соціа л ьних мереж с еред  мас ового 
користувача при вер тає  увагу  су б’є ктів екон о мі чної діял ьн ос т і,  політтех-
н ологів,  пр едстав ників різн ого роду інф ормаційних цен трів, у сіх інших  
 суб’єктів інфо рм аційної дія л ьн о сті,  з ац ікавлених у впл иві на  ма сову 
г р ом адську  ду мк у . В  У країні, як у будь-якій  іншій кра їні, на  почат к ов ому 
 етапі  ро звитку  со цмереж  сп оч атку вони  ви к ону ють р оз важально-інфор-
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ма тивну роль і лише після  н аг ромадже ння певного с ус піль ного д ос в і д у,  
п евного автори тету їх вик о риста ння наб уває більш праг матичного 
змісту  [9].

Со ці ал ьні мережі  вже неодно раз ово  п родем онстрували с ебе як потужні 
та  дієві м едіа:  б а гато у правлі нських струк тур, парт ій , орган ізацій, під -
пр иємств  не безуспішно вед уть свою  ді ял ьн ість за  до п омогою  цього ресурсу. 
Вони  ст али вже н ас тільки поширеним я ви щем, що будь-яка к ом панія, чи то 
ста ртап з міні м альною к іль кістю  співро бі тників,  чи то  великий  глобал ь ний 
 бр енд – роз глядають цей канал к ом у ні кації як о бо в’язк ов и й. 

З поя вою соціаль них м ереж інте реси кори ст увачів з н ачно  транс-
форм увались. Пошук та  отрима ння інфор ма ції все б іл ьше виті сн яють 
інтерес до основн ого при знач ення серв ісу – спілкув анню та зна йо мс тв .

На с ьо годні  п ри йн ято в в ажати ,  що соціальна м ер ежа – це  соц і ал ьна 
с тр ук ту р а,  с творена  об’єднаними за  од н ією або дек іль кома  оз наками 
 в за ємозалежності вузл а ми , які з дебіл ь ш ого пре дс та влені індив ід уа-
льн ими ч ленами або  орг аніза ціями.

Усе частіше  з ах одить р о зм ова про  те ,  що соц іальні мережі жорстко 
к онкурують з новин ними виданнями за формування порядку д енного  для 
к ожного кори стувач а. 

 Со ціальні мережі все глибше  проник ають в життя к ор истув а чів 
і змінюють не тільки те, як вони  сп іл куються і отримують  і нформа ці ю , 
а й т е , як в они вживають новини.   Як з’ясували експерти, все  б ільше 
 ч ит а чів й д уть за нови нами навіть не на г ол овну сторінку  інтернет-видання, 
а у  свою стрі чку новин Facebook.

 На сьог одні п р иблизно к ожна  п’ята л ю дина на з емлі –   бл изько 1,3 млрд 
людей – хоча б  раз на м іс яць заходять у Facebook і цілком зако но м ірно, 
що  величезна с оціальна мер ежа в плинула і на індуст рію нов ин .  За даними 
анал іт ич ної компанії Simpl eR each, через с оціальну  м е режу на  новинні 
 сайти  пот рапляють б лизько 20 % їхніх  відвід ув ачів.  Якщо говорити  про 
трафік з  мобільних при строїв, ця  частка ще вище, і в она продовжує 
зростати.

Facebook вдалося  зм інити  с аму м о дель спо жи в ання інформ ації – 
це стосується й  інших сервісів, н ап р иклад,  T w itter або Google News .

За п ро гн оз ами с пів за сновника  д ослідниць кої комп а нії SimpleR each 
Е. Кіма, скоро головні с торінки інтер не т-видань будуть вико н увати 
насамп е ред рек ла мну та імідж еву  ф ун кції: за новин ами  ч ит ачі будуть 
йти в соцмережі. Вплив компанії  F acebook на  си туацію в З МІ можна 
трак ту вати як у позитив ному, так і в нега ти вному ключі. Нап рик лад, глава 
комп анії  М . Ц укерберг не  прихо ву є,  що його  мета – з робити F ac e book 
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чи  голов ним  дж ерелом поши р ення новин в  Інтерн ет і . А для  цього 
потрібно, щоб новини вибир ал ися і поширювал ися о пер ативно та були 
релева нтні  для користу вача а у диторії соціал ьної мережі.

Хай там щ о,  а нов ин ним  с ервісом F acebook к ористу ються міл ьярди 
 людей.  Їхня д умка про сервіс певною  мі рою впл ине на те, чи стане 
к омпанія  монополістом у с фері а грегації н о вин. Представ ники спеціа-
ліз ов аних видань  мо ж уть критично  оцінювати якість н о винного серв ісу 
 Facebook і посилювати конкур ен цію за цей р инок, або з апропо ну в ати 
М . Цукербергу  співпрац ю.  Face book про дов жує у д ос ко налювати  стрічку 
новин. Так,  М . Цук ерберг ано нсував, що з міни  споча тку наберуть 
чин ності в  ам ериканс ьк ому сег ме нті соцм ережі. Міс цеві новини  бу дуть 
стояти вище в стрі чці нови н .  Соц іальна  м ережа Facebook б уде  в іддавати 
 прі оритет міс цевим н ов инам для показу  ко р ис тувачам у стрі чці нов ин .

Новий інформа цій ний прос ті р , що став  к он к уре нтом традиційним З МІ 
щодо агрегації  но вин, є б логос фера. Пер шим блогом в в аж ають сто р інку 
засновн ика І нтернету  Т.  Б ер нерса-Лі, де він,  почина ючи з 1 992 р. , 
публікував с аме  новини .

 Ві дк ритіст ь ,  мож ливість публі ку ва ння ком ен т арів від ві дув ачами 
с айту для бага тьох кори ст у ва чів робить  б лог середовищем мер ежевого 
с пілкува нн я , що має пере ваг и.  Блогосфері п рит аманна в и с ока швидк ість 
обм іну і нф о рмацією, від сутність  або  менший о бсяг ц е нз ури у  порівнянні 
з тради ці йними  ЗМІ.  Як нас лідок – наявність безлічі альтернативних 
точок зору, висвітлення закритих цензурою питань. Авторитет автора 
блогу додає зацікав ле ності його від ві ду ва чів.

Се ред най більш по пуляр них учас ни ків бло гос фери – неза лежні 
жур на лісти, полі тики соці альні про екти, блоги про подо рожі та ана логи 
жур на лів. Най біль ших тем пів зрос тання бло гос фера досягла на початку 
і в середині 2000-х років із зрос тан ням і роз вит ком мережі Інтер нет. 
Вод но час уже у 2008 р. почався спад тем пів зрос тання. Це без по се ре д ньо 
пов’я зано з поя вою і по пуля ри за цією соці аль них мереж, які охоп лю ють 
більшу ауди то рію корис ту ва чів і від різ ня ються лег кістю пошуку цієї 
ауди то рії та керу ван ням акаунтом.

Ціл ком логіч ним є роз ви ток бло гів, що висвіт лю ють міс цеву спе ци-
фіку – від акту аль них, голов ним чином, для зем ля ків, до авто ри тет них 
май дан чи ків, що висвіт лю ють регі о нальні події з точки зору знання 
ситу а ції на мак ро рівні, маючи власні дже рела інфор му вання. Саме авто ри-
тетні регі о нальні бло гери ста ють агре га то рами гро ма дянсь кої актив -
ності та дже ре лом інфор ма ції про життя зем ля ків, у тому числі для 
ЗМІ [10].
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Як наго ло шу ють фахівці, остан нім часом пошу кові сер віси соці аль них 
мереж ста нов лять кон ку рен цію тра ди цій ним пошу ко вим сис те мам, 
на зра зок Google, Yahoo, Yandex. Оче видно, що соці альні мережі вно сять 
значні корек тиви в про цес пошуку інфор ма ції. У соці аль них мере жах, 
з ура ху ван ням сучас ного рівня їхнього роз витку, дійсно, можна знайти 
від по віді на запи тання, які можуть заці ка вити корис ту вача. А оскільки 
ці мережі скла да ються зі сто рі нок реаль них людей, то знач ною мірою 
забез пе чу ється акту аль ність отри ма них від по ві дей [11, с. 68].

Со ці альні медіа, маючи біль ший потен ціал і за швид кістю, і за кіль кістю 
поши ре ної інфор ма ції, ста ють одним з основ них роз по всю джу ва чем новин. 
Дедалі ширше коло корис ту ва чів, серед яких від омі полі тики та гро мадські 
діячі, активно долу ча ється до тво рення, зок рема, новин ної інтер нет-ін фор-
ма ції. Навіть більше, пові дом лення корис ту ва чів соці аль них мереж, дедалі 
час тіше ста ють мате рі а лами на сай тах новин. Але головна про блема цих 
сай тів – від сут ність бажання вироб ляти якіс ний інфор ма цій ний про дукт. 
Біль шість новин най час тіше просто копію ються. Новинні стрічки зава лені 
іден тич ною інфор ма цією. У гонитві за кіль кістю новин та їх опе ра тив-
ністю до уваги не береться якість. Немає різ ниці, коли подія пот ра пить 
в стрічку. Нічого страш ного, якщо це ста неться через годину або більше. 
Тобто це середо вище час тіше стає прак тично некон т ро льо ва ним.

Та ким чином, корис ту вачі соці аль них мереж мають мож ли вість транс-
лю вати інфор ма цію без допо моги ЗМІ, які висту пали у ролі філь тру 
і поширювати вже пере ві рену інфор ма цію. Тому перед ана лі ти ками 
особ ливо жорстко сто їть питання пере вірки дос то вір ності опуб лі ко-
ва ної інфор ма ції. Насам пе ред ана лі тик пови нен звер тати увагу на канал 
роз по всю дження новин: як на ака унт спіль ноти (група або пуб лічна 
сто рін ка), серед яких є офі ційні та неофі ційні ЗМІ, так само і на ака унт 
осо бис тої сто рінки корис ту вача. Звісно, отри мати дос то вірну інфор ма цію 
зі сто рі нок офі цій них та неофі цій них ЗМІ на сто рін ках соцмереж.

Та ким чином, звер та ючи увагу на репу та цію каналу новин, як дже рела, 
можна зро бити част кове при пу щення про сту пінь дос то вір ності інфор-
ма ції.

До кана лів поши рення інфор ма ції можна також від нести й осо бисті 
сто рінки корис ту ва чів. Де може бути роз мі ще ний будь-який мате ріал, 
який завдяки репосту має шанс роз по всю ди тися на сто рінки будь-яких 
корис ту ва чів, спіль нот, а також в інші соц ме режі та сайти.

При цьому дос то вір ність інфор ма ції зале жа тиме як від напов нення, так 
і від осо бис тості корис ту вача, його по пуляр ності, пуб ліч ності, репу та ції, 
про фе сії, рівня освіти тощо.
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Окрім того, варто звер нути увагу на зміст новини. Насам пе ред 
це наяв ність кіль кох фак тів, зміст яких супе ре чить один одному. Також 
це плу та нина, нело гічна пос лі дов ність викла де них фак тів. До того ж 
треба звер нути увагу на гра мот ність та лек сику тексту пові дом лення.

Особ ли вої уваги з боку ана лі ти ків пот ре бу ють так звані фей кові 
новини. Часто фей ком нази ва ють недо сто вірну, неправ диву інфор ма цію. 
Але таке визна чення не від обра жає суті фейку. У соці аль них медіа 
сві домо ство рю ють ака унти на вига да них людей або спіль ноти, через які 
поши рю ється під робка, фаль шивка з метою дез ін фор му вати ауди то рію.

У Мас са чу сетсь кому тех но ло гіч ному інсти туті США (МТІ) вчені 
дійшли висновку, що помил кова інфор ма ція в соці аль них мере жах 
поши рю ється в шість разів швидше дос то вір ної. Згідно з дос лі джен нями, 
опуб лі ко ва ними в жур налі Science, най більш по пуляр ною «фей ко вою» 
інфор ма цією, є полі тичні новини.

Під час дос лі дження спів ро біт ники інсти туту про ана лі зу вали бли зько 
126 тис. недо сто вір них пові дом лень у Twitter, які в період із 2016 р. 
по 2017 р. опуб лі ку вали 3 млн інтер нет-ко рис ту ва чів.

У MTI впев нені, що при чи ною подіб ного явища висту па ють не тільки 
певні алго ритми функ ці о ну вання соці аль них мереж, а й людсь кий фак тор. 
«Кри чу щі» заго ловки при тя гу ють ціка вість, спо ну ка ючи корис ту ва чів 
ско ріше про чи тати про во ка ційне пові дом лення. Тим часом діяль ність 
ком п’ю тер них ботів у жод ному разі не впли ває на швид кість поши рення 
неправ ди вих від омос тей [12].

Світ перей шов від індуст рії факту до індуст рії фейку. І най го лов ніше, 
що зви чай ний корис ту вач інфор ма ції не шукає фак тів, він спо кійно сам 
поши рює фейки, оскільки вони більш від по ві да ють його моделі світу. 
В індуст рії фак тів була неве лика армія жур на ліс тів, а в індуст рії фей ків 
міль йони чита чів, кожен з яких вод но час є і жур на ліс том.

Див ний фено мен фей ків скла да ється також і в тому, що хви лину назад 
їх начебто й не було, а потім всі тільки про них і гово рять. Світ прак тично 
не був гото вий до пере ходу від тра ди цій них медіа, що мають інсти тут 
пере вірки на дос то вір ність, до соц ме діа без кор до нів [13].

Не що давно Facebook офі ційно зая вив про роз ши рення своєї про грами 
з пере вірки фак тів і дос то вір ності інфор ма ції, яка роз мі щу ється 
в соці аль ній мережі. Про це пові дом ляє веб-сайт TechCrunch.

За раз всю опуб лі ко вану інфор ма цію пере ві ря ти муть у 14 кра ї нах світу, 
а до кінця року ком па нія пла нує охо пити ще більше країн. У Facebook 
стве р джу ють, що пере вірка дос то вір ності фак тів ско ро тила кіль кість 
фей ко вих новин у соці аль ній мережі на 80 % за рік.
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Дос лід ники з Observatory on Social Media, спіль ного про екту Indiana 
University Network Science Institute і Center for Complex Network and 
System Research, випус тили апг рейд до своїх про грам них про дук тів: 
Hoaxy і Botometer, які допо ма га ють обчис лю вати фейки в мережі і з’яв и-
лися як реак ція на зрос та ю чий потік дез ін фор ма ції в Інтер неті [14].

Тому головне при зна чення інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур 
поля гає не тільки в інфор му ванні, а й в ана лізі ситу а ції. Вони повинні 
опе ра тивно реа гу вати на сус пільні про цеси й міні мі зу вати викрив лення 
інфор ма ції.

Певні напра цю вання з моні то рингу дже рел новин ної інфор ма ції серед 
яких і соці альні медіа, та вико рис тання їх мате рі а лів при ство ренні інфор-
ма ційно-ана лі тич них про дук тів має Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного 
забез пе чення орга нів дер жав ної влади (далі – СІАЗ), пос тійно вдос ко-
на лю ючи про цес елект рон ної обробки мате рі а лів, що робить мож ли вим 
над ати замов нику опти мально струк ту ро вану та ском по но вану інфор-
ма цію, таким чином успішно задо воль ня ючи тема тичні запити на основі 
ана лі тич ної обробки пер вин ної інфор ма ції.

Но винна інтер нет-ін фор ма ція широко вико рис то ву ється під час під го-
товки інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів. Нако пи чення, обробка 
інфор ма ції та ана лі тич ний про цес, перет во рює роз різ нені дані про факти, 
події в певні знання про тен ден ції в роз витку цих подій чи процесів.

Так, напри клад, готу ючи інфор ма ційно-ана лі тичну довідку на замов-
лення Ради наці о наль ної без пеки Укра їни «Інфор ма ційна ситу а ція 
в Укра ї ні», спе ці а ліс тами СІАЗ про во диться моні то ринг та струк ту-
ри за ція інфор ма ції, яка сто су ється висвіт лення кон ф лікт них ситу а цій 
у сус пільно-по лі тич ному, соці ально-еко но міч ному житті регі о нів саме 
з пози цій інте ресів наці о наль ної без пеки за такими напря мами як акції 
про тес тів, кон ф лікти у міс це вих орга нах влади, злов жи вання в еко но-
міч ній сфері, про блеми соці аль ного харак теру, ксе но фо бія, етнічні, кон фе-
сійні про блеми, тен ден ції сепа ра тизму, кон ф лікти поміт них груп, засто-
су вання зброї, еко ло гічні про блеми, над зви чайні ситу а ції, інформаційна 
без пека, теро рис тичні загрози.

Мо ні то ринг інфор ма цій ного поля Укра їни дає змогу вияв ляти та ана лі-
зу вати понад 700 пові дом лень за тиж день, що висвіт лю ють у регі о-
наль ному зрізі кон ф лікти і гострі про блеми, які спри чи ня ють реальну 
гро мадську дію, а також події та про блеми без пе ко вого харак теру.

Під час фор му вання довідки ана лі тики в першу чергу вико рис то ву ють 
най опе ра тив ніше дже рело новин – агре га тор Ukr.net, який дає мож ли вість 
здійс ню вати пошук по тема тич них роз ді лах, клю чо вих сло вах, збе ре-
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же них запи тах, а також від мі чати пот рібні статті або новини. Активно 
вико рис то ву ється під час фор му вання довідки роз діл «В регі о ні», в якому 
під час фор му вання стрічки новин йде поси лання на регі о нальні інтер-
нет-ЗМІ та інші інтер нет-дже рела, серед яких соці альні медіа. Саме 
зі сто рі нок міс це вих корис ту ва чів соц ме реж можна діз на тися про останні 
події в регі оні, як на них реа гу ють пред став ники міс це вих орга нів влади, 
акти вісти та насе лення і які при ймає рішення з цього приводу.

Ще одне з дже рел новин ної інфор ма ції, яке вико рис то ву ють ана лі-
тики – це стрічка новин на влас ній сто рінці соц ме режі, де можна під пи-
са тися на ті чи інші тема тичні новини.

По си ла ю чись на новини в соці аль них медіа, ана лі тики вико рис то-
ву ють кілька спо со бів циту вання. Най більш поши ре ний і прос тий – 
текс тове циту вання з вико рис тан ням гіпер по си лання. Щоб пос ла тися 
на ори гі нал пові дом лення, пот рібно перейти без по се ре д ньо до допису 
та комен та рів під ним. Вста вити пові дом лення із соц ме режі, зок рема, 
можна за допо мо гою опції «Вкласти допис» (Facebook), «Вста вити 
твіт» (Twitter).

Вставка скрін-шоту ори гі налу пові дом лення – спо сіб, дореч ний тоді, 
коли існує ймо вір ність реда гу вання пові дом лення авто ром і необ хідно 
збе регти його пер вин ний вигляд.

Ос новні кри те рії дос то вір ності інфор ма ції такі:
– ка нал поши рення новин, його авто ри тет ність;
– кіль кість інфор ма ції про автора інфор ма ції;
– кри тичне осмис лення отри ма ної інфор ма ції та її порів нян ність з вже 

від омими фактами;
– на дана інфор ма ція повинна бути в пов ному обсязі та з фак тич ними 

даними;
– від сут ність емо цій ної скла до вої у пові дом ленні, наго лос пови нен 

бути зроб ле ний на фактах;
– від сут ність супе реч нос тей у самому пові дом ленні.
Ви хо дячи з вище ви кла де ного, можна зро бити висно вок, що остан нім 

часом соці альні медіа ста ють пов но цін ним дже ре лом інфор ма ції для всіх 
типів медіа і особ ливо для онлайн-ме діа, а з іншого боку – самі перет во-
рю ються на новинні медіа, яким дові ряє все більше корис ту ва чів. Вра хо-
ву ючи швид коп лин ність новин ної інфор ма ції ана лі тики зобо в’я зані 
яко мога ретель ніше ста ви тися до перег ляду та від бору новин ної інфор-
ма ції. До того ж, вра хо ву ючи те, що соці альні медіа є най враз ли ві шим 
дже ре лом новин, до ана лі ти ків вису ва ються високі вимоги при ство ренні 
інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту і їхня робота насамперед повинна 
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бути спря мо вана на ретельну пере вірку дос то вір ності та акту аль ності 
інфор ма ції.
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News on Social Media in Analytical Products of Libraries

The article deals with the peculiarities of using news media information in the 
creation of information and analytical products. In particular, the main requirements for 
the quality of such information, optimal methods of organizing the production process, 
ways to improve the forms and methods of providing reliable and relevant information 
to management structures are analyzed.
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